

财务处李春处长当选为中国医药会计学会副会长

本报讯 3月13日,中国医药会计学会第六届全国会员代表大会在天津召开。本次会议进行了中国医药会计学会第六届理事会换届选举,我院财务处李春处长当选为中国医药会计学会副会长。(王彦斌)

在北京市卫生计生委微视频活动中我院获优秀组织奖

本报讯 日前,在北京市卫生计生委2014年组织的“on call 24 hours”微视频评选活动中,我院介绍十大健康卫士获得者田得祥的微视频作品“为奥运护航让生命律动”获得三等奖,医院获优秀组织奖。此次活动,我院共报送了13个微视频,为此项活动报送微视频最多的单位。(马凤琴)



中国工程院院士阮长耿来我院进行学术交流

本报讯 3月17日下午,中国工程院阮长耿院士来我院进行学术交流,活动吸引我院100多名医护人员参加。

阮长耿院士为我国著名血液病专家,曾任中华医学会血液学分会第七届委员会主任委员。现任苏州大学医学教授,江苏省血液研究所所长,卫生部血栓与止血重点实验室主任,在出血及血栓性疾病研究具有极高的造诣,被称为“中国血小板之父”。

阮长耿院士作了“血栓性疾病的研究进展”学术报告。他深入浅出地讲解了血栓性疾病目前的研究进展,对深静脉血栓的高危患者的诊断及出血相关实验室检查进行了详细讲述,对于构建血栓性疾病诊疗中心提出指导性建议,同时结合临床实际,与大家关注的热点问题进行了探讨。血液科克瑞燕主任全程主持了讲座,并对阮院士今后在出血、血栓性疾病的诊断及实验室检查等不同科室之间的协作进行了总结和展望。

为进一步提高我院在出血及血栓性疾病的诊治水平,医院特聘阮长耿院士为我院学术顾问和客座教授,党委书记兼副院长金晔代表医院向阮院士颁发学术顾问聘书,科研处姜雷副处长向阮院士颁发客座教授聘书。

此次学术交流活动拓宽了广大医护人员的知识领域,增进了临床科研活动的交流。(杨萍)

呼吸内科张立强参加2015年世界睡眠日新闻发布会

本报讯 3月19日,中国医师协会、中国医师协会睡眠医学专业委员会在北京人民大会堂举行2015年世界睡眠日新闻发布会,我院呼吸内科主任医师张立强应邀出席新闻发布会。

发布会上发布了中国阻塞性睡眠呼吸暂停低通气综合征(OSAHS)人群心脑血管疾病发病状况的研究报告。

发布会上张立强主任医师作为嘉宾参加了媒体访谈,接受现场20余家媒体记者的采访,对睡眠呼吸暂停导致高血压、冠心病、脑卒中、心力衰竭的机制及表现,治疗措施等问题进行了深入的阐释。(张立强)

大爱正心 芙蓉爱耳

——记救助失聪儿童专项基金(芙蓉爱耳基金)成立

3月28日,北京匡正爱心基金会救助失聪儿童专项基金(简称“芙蓉爱耳基金”)在北京正式成立并举行了签约仪式,召开了第一次理事会及工作会议。

北京匡正爱心基金会是由煤炭总医院副院长、我国著名心外科专家匡正教授策划发起,北京市民政局批准成立的慈善公益组织。“芙蓉爱耳基金”是北京匡正爱心基金会成立了一项针对贫困失聪儿童的专项基金。中国医师协会耳鼻喉头颈外科分

会副会长、世界卫生组织防聋合作中心专家委员会常委、我院耳鼻喉科主任马芙蓉教授是“芙蓉爱耳基金”的发起人。

“芙蓉爱耳基金”是我国耳科学界由医学专家作为发起人成立的第一支慈善基金会,“芙蓉爱耳基金理事会”成员包括中华医学会耳鼻喉科分会前任主任委员、解放军总医院耳鼻喉科研究所所长杨伟炎教授;原我院副院长、耳鼻喉科科主任李学佩教授;北京宝迪康中澳医疗设备有限

公司董事长张亦军女士,社会爱心人士代表等。

听障儿童在言语发育的黄金时期接受人工耳蜗手术并对其进行言语康复,能够使这些“聋哑人”开口说话。“芙蓉爱耳基金”的宗旨是救助贫困失聪儿童,让他们也能够像其他孩子一样尽早接受昂贵的人工耳蜗治疗和康复,最终重返有声世界。

“传大家炽热之爱,正社会慈善之心”,这项慈善旨在吸引更多的医学界专家加入到慈善救助的社会活动中来,肩负起历史的使命和社会责任感。通过医学专家的社会影响力,使更多的爱心人士积极投身到救助贫困儿童的慈善公益事业中来,让世界充满阳光和大爱,我们大家一起行动起来!(张珂)

耳鼻喉科举办过敏性鼻炎患者大型讲座义诊活动

本报讯 3月22日上午,耳鼻喉科在医院科学报告厅举办了大型讲座义诊活动。活动吸引了300多人参加。

活动中,朱雨副主任作了题为“过敏性鼻炎健康管理”的讲座,并表示今后将通过患者俱乐部、过敏性鼻炎科普公众号微信平台、尘螨科研小组、花粉科研小组,对患者进行长期跟踪管理。胡伟倪博士向大家讲解了尘螨的检测及过敏防治,白轲宇博士向大家介绍了季节性过敏性鼻炎的特点及防治。活动现场还安排多名经验丰富的医生为患者诊

耐心解答患者诸多问题,为100多名患者免费进行尘螨变应原检测。

活动成立了过敏性鼻炎患者俱乐部,70余名患者现场报名参加。通过俱乐部,病友们可以很方便地参与到过敏性鼻炎的长期规范化诊疗过程,并可与其他病友交流经验体会,对于提高过敏性鼻炎的诊疗体

验以及提高过敏性鼻炎的治疗效果都将会有极大的帮助。

此次活动患者反响非常强烈,微信平台及患者俱乐部收到很多问题和提议,更有多人报名志愿者。耳鼻喉科将继续不定期举办此类活动,帮助患者进行自我健康管理,提高生活质量。(段清川)



教育处举办2015年教师培训系列讲座

本报讯 3月11日,教育处举办“专家解析住院医师规范化培训”讲座,作为2015年教师培训系列讲座的第一讲,此次讲座特邀心血管内科毛带明教授为大家介绍并分析目前在住院医师规范化培训的具体要求和培训环节中的注意事项。100多名各科教学主任和主治医师参加。

毛教授作为我院资深教学管理委员会委员专家,曾多次参与全国及全市住院医师规范化培训基地的评估工作,具有

丰富的教学和管理经验。毛教授分别从教学查房、病历书写、培训基地管理三个方面分析了住院医师规范化培训的要求和普遍存在的问题,并针对每一项问题提出了解决之道。毛教授以风趣幽默的语言无私地分享了自己数十年的教学心得和体会,深入浅出地化解了教师在住院医师培养临床带教中的诸多困惑。课后,听课人员均表示收获颇丰。

(王冠)



“袋鼠式育婴”护理模式助早产儿成长

率先在欧美国家发展起来的主要针对住院早产儿的一种护理方式,通过让父母不定时地来院怀抱婴儿,父母与婴儿的皮肤密切接触,一方面使早产儿吸吮亲生母亲的母乳,促进其生长发育;另一方面通过父母与婴儿的紧密拥抱,促进亲子联接,缓解父母的焦虑情绪,改善婴儿的生命体征,对双方身心愉悦都有很大益处。

目前,由于病房空间环境不足以及对医院感染防控的观念局限,国内相关单位实施KC模式的研究很少。

3月13日上午,一位住院的早产男宝宝的父母经过病房三级医生与主管护士详细的护理指导培训后,进入新生儿病房,在丛梅梅教授的指导和杨海斌护士长的协助下,患儿的母亲和父亲先后分别与

了数百例极低及超低出生体重的早产儿。目前,儿科新生儿重症监护病房正着眼于如何采取综合管理措施,为改善早产儿的远期预后,并探讨医学-社会-人文等各种因素对这些早产宝宝的潜在影响。原北京大学护理学院护理教师丛梅梅女士,目前是美国奥克拉荷马州大学护理学院的终身教授,在美国实施KC护理模式的临床研究方面做了大量工作,取得了许多学术成果。她近期来到我院进行专业和学术方面的指导,开启了我院对这一早产儿护理新模式的实施。(杨海斌 李蕊)